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ΑΝΤΙ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ  ΤΟΝ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟ… 

 
Συνάδελφοι, 

Μετά την αποδοχή εκ μέρους της πλειοψηφίας (έστω και με καθυστέρηση πέντε χρόνων), των 

αιτημάτων για τα οποία μέχρι χθες μας λοιδορούσαν, περιμέναμε πως θα επέλεγαν την οδό της 

ενωτικής συλλογικής δράσης, με πρώτο βήμα την επαναφορά των μηνιαίων ενημερωτικών 

συγκεντρώσεων. Δυστυχώς όχι μόνο επιμένουν στον διαχωρισμό, καλώντας σε ενημερωτική 

συγκέντρωση, τη Δευτέρα 18.12.2012, μόνο τα μέλη των παρατάξεων που συγκροτούν το 

Προεδρείο, και όχι όλους τους συναδέλφους ως Προεδρείο του Συλλόγου, αλλά και στη 

μεταφορά ποσοστού 12% του μερίσματος-επικουρικής στο ¨Πρόγραμμα¨, σε αντίθεση με όσα 

κατέθεσαν στα πρακτικά της κοινής συνεδρίασης των δύο Συλλόγων!! Αλήθεια, η τακτική της 

μονόπλευρης πληροφόρησης εκ μέρους του Προεδρείου, ποιους στόχους υπηρετεί;; Θεωρούν 

οι συνάδελφοι του Προεδρείου πως, μέσω αυτής της τακτικής, θα εξαπατήσουν τους 

συναδέλφους έτσι ώστε να παραιτηθούμε μόνοι μας από συνταξιοδοτικά δικαιώματα,  τα οποία 

ο εργοδότης χωρίς τη συναίνεση μας δεν μπορεί να αλλάξει;;  Ας μη ματαιοπονούν λοιπόν και ας 

κατανοήσουν πως ο μόνος δρόμος που πρέπει να ακολουθήσουμε είναι αυτός της άμεσης 

αποκατάστασης της νομιμότητας, με πρώτο βήμα, την άρση των περικοπών των νόμων 

4051/2012 και 4093/2012 σύμφωνα και με τη Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου.  

 

         Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ  ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ 
 

Συνάδελφοι, 
Η επιστροφή εισφορών υγείας αφορά ΟΛΟΥΣ του συνταξιούχους χωρίς καμιά διάκριση. Για να 

μην υπάρχει καμιά αμφιβολία, παραθέτουμε αυτούσιο το άρθρο 2 του ν. 4501/22.11.2017, με 

τίτλο «Διανομή Κοινωνικού Μερίσματος και άλλες διατάξει»: «Ποσά που παρακρατήθηκαν για τη 

μηνιαία εισφορά υπέρ υγειονομικής περίθαλψης των συνταξιούχων κατά το διάστημα 1.1.2012 έως 

30.6.2016 και υπολογίστηκαν επί του ακαθάριστού ποσού μηνιαίας σύνταξης ή 

προσυνταξιοδοτικής παροχής, χωρίς την αφαίρεση των ποσών που αντιστοιχούν στις περικοπές 

των συντάξεων βάσει των νόμων 4024/2011(Α΄226), 4051/2012(Α΄40) και 4093/2012(Α΄222) και 

της κοινής υπουργικής απόφασης 476/2012(Β΄499) επιστρέφονται άτοκα στους δικαιούχους. Η 

επιστροφή θα καταβληθεί με τη σύνταξη μηνός Δεκεμβρίου 2017.»!!!  Είναι προφανές λοιπόν, πως 

το μικτό ποσό σύνταξης επί του οποίου θα πρέπει να γίνεται κράτηση εισφορών υγείας, από 

1.1.2012, είναι αυτό που προκύπτει μετά την αφαίρεση των ποσών των τριών μνημονιακών νόμων 

και οι όποιες κρατήσεις έγιναν επί αυτών, επιστρέφονται ατόκως. Όταν οι συντάξεις 

μειώθηκαν το 2010 και το 2011 (επιβολή πλαφόν, κατάργηση των οικογενειακών επιδομάτων, 

πολυετίας, μείωση δώρων και επιδομάτων κ.α.), το Ταμείο Υγείας υπολόγιζε, και σωστά, την 

εισφορά στο μειωμένο ποσόν. Μάλιστα, αν και θα έπρεπε, δεν απαίτησε την πληρωμή των 

χαμένων εισφορών από την Τράπεζα, αφού η τελευταία παραβίασε τα Καταστατικά των Ταμείων, 

εφαρμόζοντας για επικοινωνιακούς και μόνο λόγους τις μνημονιακές ρυθμίσεις!! Γιατί λοιπόν το 

Ταμείο Υγείας, ο Σ.Σ.Τ.Ε. και ο Σ.Υ.Τ.Ε. φωνασκούν επιλέγοντας τη στείρα αντιπολίτευση και 

μόνο, αντί να συνεργαστούν με την Τράπεζα, προς όφελος των συνταξιούχων και του Ταμείου 

Υγείας, σήμερα που η επιστροφή των εισφορών υγείας, όπως και η άρση των μνημονιακών 

περικοπών, αποτελούν άμεση νομική, ηθική και πολιτική υποχρέωσή της;;    

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 


